

# 神舟十三号回家引发海外热烈反响

中国神舟十三号载人飞船返回舱16日在东风着陆场成功着陆,在空间站执行飞行任务半年之久的航天员翟志刚、王亚平、叶光富安全顺利出舱。国际社会对此高度关注,海外媒体及时、广泛进行报道。一些海外专家学者在接受记者采访时对神舟十三号载人飞行任务取得圆满成功表示祝贺,并对中外航天合作充满期待。

法国中国航天问题专家、《神舟,中国人在太空》等多本相关书籍作者菲利普·库埃16日在接受新华社记者采访时表示,神舟十三号载人飞船返回地球是中国取得的“完美成功”。中国航天员在太空中进行了多项科学实验,待天和和梦天2个空间站实验舱发射后,中国将开展更多科学任务。

他祝贺3名航天员推动中国航天事业更上一层楼,并感谢他们在太空中精彩展示了中国新年等传统文化。他说,神舟十三号载人飞行任务有助于中国未来的太空科研工作,特别是月球和火星探测方面。

德新社16日发文详细介绍了中国神舟十三号载人飞行任务。文章说,3名航天员在空间站核心舱驻留6个月,创造了中国航天员连续在轨飞行时长新纪录。航天员在轨飞行期间,先后进行了2次出舱活动,完成了一系列实验,为进一步建设中国空间站做准备。此外,王亚平不仅是进入天和核心舱的第一名中国女航天员,也是第一名进行太空行走的中国女性。

爱尔兰国家广播电视台16日在其网站首页显著位置以图文并茂的形式报道了中国神舟十三号载人飞船顺利返回地面的消息。报道说,3名中国航天员在太空飞行了183天后顺利返回地球,此次载人飞行任务将有助中国空间站的后续建造。中国一直致力于发展自己的空间站技术,已成功向火星发射了探测器,并成为第一个在月球背面实现探测器软着陆的国家。

文莱资深媒体人、时政观察家贝仁龙表示,神舟十三号圆满完成了中国迄今历时最长的载人飞行,结束了空间站关键技术验证阶段的最后一次飞行任务,这是中国航天事业的一个重要里程碑,为建设天宫空间站积累了深厚的技术基础和人才。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说,神舟十三号载人飞行任务圆满完成是中国太空探索计划的重大胜利。作为一个发展中大国,中国在太空科学方面的进步是对广大发展中国家鼓舞。中国航天事业发展吸引着发展中国家,中国与非洲国家开展一系列航天项目合作,促进非洲国家经济社会发展,惠及非洲人民生活。

纳米比亚科技大学经济学讲师拉梅克·奥达达说,中国为人类探索宇宙贡献了自己的力量,希望中国继续与纳米比亚加强合作,“帮助我们培养自己的航空、航天人才,期盼在不久的将来,我们纳米比亚的宇航员能够登上中国的空间站”。

据新华社北京4月17日电

## 中国援建埃及疫苗冷库开工

据新华社开罗4月16日电(记者姚兵) 据中国驻埃及大使馆16日消息,中国科兴公司援建埃及疫苗冷库项目14日举行开工仪式。中国驻埃及大使廖力强与埃及高教科研部部长兼代理卫生部长加法尔出席仪式。

廖力强表示,这一项目的成功启动是中埃抗疫合作的又一历史性时刻。新冠疫情暴发以来,中埃两国始终并肩抗疫,在卫生健康领域开展了卓有成效的合作,深化了两国传统友好和

政治互信,树立了国际合作抗疫的典范。

廖力强说,中国科兴公司援建的现代化疫苗冷库将大大提升埃及的疫苗储存能力,助力埃及实现今年年中接种70%人口的目标。中方将积极落实两国元首达成的重大共识,继续加强同埃及在卫生健康领域的合作。

疫苗冷库项目由中国建筑股份有限公司埃及分公司承建,占地面积2800平方米,建成后可储存1.5亿剂疫苗。

## 以色列在耶路撒冷加强警戒



4月17日,以色列边防警察在耶路撒冷老城警戒。巴勒斯坦民众与以色列警察15日在位于耶路撒冷老城的阿克萨清真寺发生冲突,造成160多名巴勒斯坦人受伤,另有约400人被以色列警方拘捕。

新华社发

## 俄罗斯禁止英国首相等政府主要成员入境

据新华社北京4月16日电 俄罗斯外交部16日发表声明说,作为对英国制裁俄罗斯的回击,俄方决定禁止首相约翰逊等英国政府主要成员入境俄罗斯。

俄外交部在声明中说,鉴于英国政府史无前例的敌对行为,特别是对俄高级官员实施制裁,俄方决定将英国政府主要成员和

一些政治活动人士列入禁止入境名单,其中包括英首相约翰逊,副首相、司法大臣拉布,外交大臣特拉斯,国防大臣华莱士以及前首相特雷莎·梅等。声明说,未来该名单还将进一步扩大至其他煽动恐俄情绪、在俄罗斯和西方国家对话中使用威胁性语言的英政府官员和议员。

## 埃以两国开通第二条直航航线

据新华社耶路撒冷4月17日电(记者王卓伦 尚昊)以色列航空公司17日开通该国城市特拉维夫和埃及城市沙姆沙伊赫之间的直航航线。这是继去年10月埃及航空公司开通开罗-特拉维夫航线后,埃以两国间开通的第二条直航航线。

以色列航空公司表示,这条新航线由其子公司金色太阳航空公司运营,每周执飞三个往返航班。首趟航班搭载189名乘客,于当天早上从特拉维夫本-古里安国际机场起飞,53分钟后降落在沙姆沙伊赫国际机场。

## 日本北海道出现禽流感疫情

据新华社东京4月17日电 日本农林水产省16日宣布,北海道两家禽类养殖场出现高致病性禽流感疫情,当地决定扑杀超过50万只鸡和数百只鸭。

据农林水产省发布的消息,北海道白老町一家养鸡场出现高致病性禽流感疫情,该养鸡场饲养的52万只鸡将全部被扑杀。

## 美国举行庆祝大熊猫抵美50周年活动



4月16日,大熊猫幼崽“小奇迹”(右)和妈妈“美香”享用冰冻水果蛋糕。

新华社记者 刘杰摄

位于美国首都华盛顿西北部的史密森学会国家动物园16日举行活动,庆祝大熊猫抵达美国暨该动物园大熊猫项目50周年。

当天一早,雌性大熊猫“美香”

和它20个月大的雄性幼崽“小奇迹”一同在户外庭院亮相,享用动物园特制的营养加餐——一个装饰着数字“50”的冰冻水果蛋糕。

为庆祝大熊猫抵美50周年以及

中美两国在大熊猫交流和保护方面的密切合作,史密森学会国家动物园3月16日启动为期6个月的庆祝活动。

据新华社华盛顿4月16日电

# 实施普惠金融 彰显责任担当

### ——农行辽宁省分行创新方式为小微企业纾困解难

#### 核心提示

3月以来,面对复杂的疫情防控形势,农行辽宁分行深入贯彻落实省委、省政府,以及各地相关工作要求,积极践行国有银行责任担当,全力以赴为城市抗疫贡献金融力量。该行在多机构、多人员封闭办公、居家办公的情况下业务不停,创新方式方法,统筹推进疫情防控和业务经营,多渠道帮助小微企业纾困解难。

截至3月31日,该行银保监会口径普惠领域贷款余额130.12亿元,较年初增加18.67亿元,在全省四大行中增量排名第一位,增量份额占比约32%。



农行锦州分行青年志愿者为疫情防控卡点送去慰问物资。

农行锦州分行供图

## 一户一策精准服务小微企业

农行辽宁省分行把受疫情影响严重的小微企业的金融需求放在第一位,作为全行普惠金融重点工作,提高服务意识,强化服务品质,做到全辖同舟共济,搭建“疫情防控责任网”。多次组织召开党委、行办会,研究对接总行及地方政府各项工作要求,主管行领导分片召开电话会议,逐行、逐户落实重点名单内企业情况,通过“一行一汇报、一行一方案、一户一措施”,在最短时间内,将疫情防控期间支持小微企业发展的各项工作部署落到实处。

截至3月末,农行辽宁省分行服务的小微企业客户近5300户,贷款余额超120亿元。其中,沈阳分行明确“以小微客户为基础客户群,以供应链金融为依托,抓小不放大,做精做细小微企业”的普惠金融发展思路,实施专业化、精细化、规范化服务。该行针对小微客户资金使用急、频、快的特点,在市行与支行之间建立“集体讨论、跨前半步、提前决策”的商会会审机制,精简小微企业办贷手续流程,将原有评级、准入、授信、用信、放款5个审贷环节简化为评级、授信、放款3个环节。

营口分行打通疫情封控期间业务各环节堵点问题,克服重重困难加快贷款投放。盖州市某发展公司办理“抵押e贷”业务过程中,由于法人无法到场,该行以视频和书面承诺方式确保真实性,由借款人委托他人办理业务;根据抵押物所在地,由大石桥支行派人到不动产部门办理抵押登记,该行员工骑行20余公里将他项权证取回盖州支行入库,最终放款930万元,解除了企业燃眉之急。

## 大力发展供应链金融业务

为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,加强金融支持“保产业链供应链稳定”工作,在农总行数字化转型总体战略框架下,农行辽宁省分行专门制定出台了《推动供应链金融业务加快发展的实施方案》,将线上供应链融资业务作为促进全行对公业务发展、提升小微企业金融服务能力、推动数字化转型的重要抓手。

农行辽宁省分行为各二级分行

明确了核心企业的准入标准,并确定了以“保理e融”和“e账通”为营销重点的指导思想。此外,还专门出台了重点产品激励方案,对供应链融资业务给予专项激励并纳入年度综合绩效考核,极大地推动了各业务办理的积极性。

近年来,农行辽宁省分行结合辽宁地区小微企业多为大型工业企业、化工等行业上下游的特点,

大力发展供应链金融。基于各类平台,为满足融资条件、急需应收账款周转的小微企业提供线上高效、便捷、低成本的融资服务,随时申请、随时放款、无需抵押。截至目前,农行辽宁省分行已上线核心商圈近20户,供应链融资业务余额近13亿元,仅今年一季度便净增近4亿元,为大型企业上游近1000户小微企业解决了应收账款周转难题。

## 丰富线上产品使服务更加高效快捷

今年一季度,农行辽宁省分行将线上融资产品作为服务小微企业的重点。辖内各分支机构通过微银行公众号、微信朋友圈、H5等方式进行宣传,全行近1.8万名员工都成为活动的参与方和宣传者。通过指导辖内小微企业办理“纳税e贷”“抵押e贷”等线上产品,利用产品具备的简单、便捷、易操作、可循环和利率低等特点,最大程度解决了疫情防控期间小微企业无法来行办理业务,无法面对面交流等不利问题。截至3月末,

农行辽宁省分行线上产品——“小微e贷”余额近55亿元,较年初增加近11亿元。其中,“纳税e贷”产品余额近24亿元,较年初增加近4.5亿元;“抵押e贷”余额超15亿元,较年初增加近2亿元。

“如今,我们企业的设备在高速运转,全体员工都绽放了笑脸,发货卡车也奔向远方,我们为铁岭农行点赞”。提起农行的服务,铁岭某设备制造企业高先生赞不绝口。据了解,高先生在铁岭从事新材料及压力器的研发生产,产品技

术在国内同行业处于领先水平,被认定为国家级专精特新小巨人企业。今年3月以来,疫情对公司生产节奏造成了影响,流动性受限,如何解决资金问题困扰着高先生。由于高先生无法现场办理业务,铁岭分行利用线上模式,解决了企业的融资需求,指导企业通过线上申请贷款,最终快速完成贷款相关流程,办理了300万元贷款业务,切实保障了疫情防控期间企业的融资需求,受到企业充分肯定和高度赞扬。

## 主动压降融资成本减轻企业负担

农行辽宁省分行主动压降小微企业融资成本,为小微企业减费让利,降低企业融资负担,最大限度地解决企业在疫情防控期间融资贵难题。

今年以来,普惠金融领域累放贷款加权平均利率低于4%,较2021年下降2%。其中,线上拳头产品“纳税e贷”和“抵押e贷”最低降至4%以下水平。同时,规范收费管

理,助力实体经济特别是小微企业发展。减免服务收费,为小微企业免收融资服务费,包括贷款承诺费、银行承兑汇票承诺费、对公提前还款等7项承诺类费用和常年财务顾问、投融资财务顾问、信息咨询顾问等12项顾问类费用;丰富小微企业流动资金贷款还款方式,根据小微企业生产的周期特点不断丰富流动资金贷款还款方式,合理确

定小微企业还款期限,使贷款期限与资金用途相匹配,既节省了融资费用,又为客户降低了财务成本;规范收费标准,严格执行“七不准”“四公开”和“两禁两限”规定,充分尊重客户意愿,在客户自愿的前提下提供产品与服务,严禁以贷提存,严禁强制搭售,从未触碰各项服务收费“监管红线”。

吴昕丽 张超